

Рубрику ведет ветеринарный врач  
Денис ЗАГОРИНВетеринария  
ПЕТЕРБУРГ

00



ВАШЕ ЧЕТВЕРОНОГОЕ БЛАГОРОДИЕ

НА ПРИЕМЕ У АЙБОЛИТА

## Таксу вызывали?

Таксы некапризны и редко болеют. У этих собак стабильная нервная система.



Фото Натальи ЧАЙКИ

Многие из нас, когда видят на улице эту очень симпатичную собаку, обязательно улыбаются. И действительно, такса — очень добродушная и симпатичная собачка.

С ПОЛНЫМ ПРАВОМ таксу можно назвать хвостатым охотником с высоким интеллектом. Но она не обычный, а в полном смысле слова подземный охотник. Такса не только гонит зверя, на которого охотится хозяин, — она залезает за ним в нору. Именно для такой охоты и приспособлены ее вытянутое и узкое тельце и короткие лапы. Но она должна и выслеживать добычу. Поэтому у этой породы выработались острый ум и сильный характер.

Таксы имеют древнюю историю. Считается, что они существовали уже более 4 тысяч лет назад в Древнем Египте. По некоторым источникам, во II веке до н. э. люди стали выводить собак, способных к подземной охоте, — так называемых норных собак.

А родиной такс — какими мы их знаем — считается Германия. Порода развивалась много веков и предстала в современном виде к середине XVIII века. Вершина популярности такс не только у охотников, но и у других любителей собак пришла на начало XX столетия. Поклонников этой породы особенно много в Западной Европе. Такса достигла такой популярности и признания, что стала даже символом Олимпийских игр 1972 года, проходивших в Мюнхене.

### ОНИ ВЕРНЫЕ И НЕЖНЫЕ

КАКАЯ ЖЕ она, такса, и почему пользуется такой популярностью у собаководов всего мира? В XVIII веке о таксах писали и говорили как о верных и нежных собаках. Они умны и способны к обучению различным полезным навыкам. С ними удобно и спокойно жить в доме, они послушны и чистоплотны. Таксы любят комфорт, так что оборудуйте собаке для сна и еды те места, которые она выберет сама.

Но не думайте, что таксочка будет только преданно вилять хвостиком и трогательно смотреть в глаза человеку. В случае, если хозяев надо будет охранять и оберегать, она смело встанет на их защиту. Она не испугается даже собак более крупных пород.

Таксы некапризны и редко болеют. У этих собак стабильная нервная система. Кинологи иногда говорят о том, что таксы исключительно само-

стоятельны и изобретательны. У них нет каких-то истерических поступков и комплексов, они ведут себя с достоинством.

Однако такса ожидает от хозяев уважительного и внимательного отношения. И если вы будете вести себя с ней грубо и неуважительно, то она ответит вам тем же. Будет по-своему вредничать и мстить.

Такса станет верным другом и одинокому человеку, и большой семье с бабушками и внуками.

Кстати, таксы очень любят представители мира искусства и аристократы. Среди них можно назвать Луи де Фюнеса, Алена Делона, Миа Фэрроу, Ингмара Бергмана, принца Чарльза. А также среди поклонников этих милых собачек перечислим Виктора Проскурина, Александра Абдулова, Людмилу Гурченко, поэта Олега Чухонцева, музыканта Мстислава Ростроповича и многих других.

Сальмонеллезом могут заболеть месячные щенки и молодые собаки. Нередки случаи, когда здоровая кормящая собака является вирусоносителем и заражает сальмонеллезом своих щенков при кормлении. Надо учитывать, что это заболевание грозит и человеку, в особенности детям.



Фото Натальи ЧАЙКИ

После контакта с животным надо тщательно, с мылом мыть руки.

## Песик заболел сальмонеллезом...

ВОЗБУДИТЕЛЯМИ заболевания являются бактерии — сальмонеллы. Они весьма устойчивы к воздействиям окружающей среды. Так, эта бактерия может спокойно выживать при морозе, во льду и снегу она способна жить всю зиму. В сырой земле она благоденствует до трех месяцев. Комфортно ей и в наших домах, например в щелях полов. Там она выживает до четырех месяцев. Если бактерии нагреть до 70 градусов, то они погибнут в течение часа. А если они обитают в куске мяса или другом продукте питания — в течение 2,5 часа. Но бактерии не боятся, когда эти продукты коптят или солят.

Источником заражения являются больные животные, а также зараженный корм. Особенно опасны отходы мясокомбинатов и боен. Нередко собака может заразиться этой болезнью от домашних или диких птиц, а также от мышей.

Сальмонеллез у собак проявляется по-разному в зависимости от возраста. У щенков, как правило, остро. А у взрослых — почти незаметно. Поэтому хозяева иногда думают, что их собака просто слегка отравилась, съев что-нибудь не то, гуляя на улице.

### БОЛЕЗНЬ РАЗВИВАЕТСЯ БЫСТРО

САЛЬМОНЕЛЛЕЗ в своей острой форме проявляется через один — три дня после инкубационного периода. Это резкое повышение температуры вплоть до 40 градусов. Щенок плохо ест или вообще отказывается от пищи. Он не играет, лежит, выбрав теплое местечко. У него появляются понос с примесью крови и рвота. Могут быть и судороги. Из глаз и носа выделяется гной. Может начаться кашель, что свидетельствует о бронхопневмонии.

Если собаку не лечить или лечить неправильно, она может погибнуть. Надо учитывать, что хозяин сам поставить точный диагноз не может. Ведь сальмонеллез можно легко спутать с другими заболеваниями с похожими симптомами. А для постановки точного диагноза нужны специальные лабораторные исследования.

Что же делать хозяину до прихода врача или в том случае, если он с собакой находится на даче или в другом отдаленном от ветклиники

месте? Прежде всего необходимо давать питомцу больше жидкости. Годится чуть подсоленная кипяченая вода. Также нужно давать адсорбенты (энтеросгель, активированный уголь). Можно использовать такие препараты, как энтерофурил или ципрофлоксацин. Их нужно давать курсом не менее пяти дней, строго придерживаясь инструкции. Дозировку лекарства надо выбирать в зависимости от веса животного.

Больной собаке нужен внимательный уход. Она должна быть изолирована от людей и других животных. Особенно это необходимо, когда в доме есть маленькие дети. Надо обязательно чаще проводить влажную уборку помещения, используя растворы дезинфицирующих средств.

Не давайте детям гладить и тем более целовать больную собаку! Взрослым же людям после контакта с животным надо тщательно, с мылом мыть руки, а его посуду — мыть в дезрастворах.

### КАК МОЖНО ПРЕДОХРАНИТЬ СВОЮ СОБАКУ ОТ САЛЬМОНЕЛЛЕЗА?

Не разрешать ей общаться с незнакомыми и тем более беспризорными животными. Кормить питомца надо только доброкачественными кормами. Не давать продукты с истекшим сроком годности или подпортившиеся. Не соблазняться сниженными ценами в сомнительных лавочках.

Учтите, что вакцины для кошек и собак против сальмонеллеза нет!